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M É T H O D O L O G I E

Échantillon

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1200 personnes, représentatif

de la population française âgée de 18 ans ou plus.

Méthodologie

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe,
âge, profession de la personne interrogée) après stratification par région et catégorie
d'agglomération.

Mode de recueil

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 11 au 
12 janvier 2022.
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Question :  Vous personnellement, vous avez le sentiment de vivre dans un territoire… ?

Le regard sur son territoire

19%

27%

30%

33%

38%

35%

40%

8%

9%

8%

12%

13%

20%

18%

54%

51%

51%

43%

32%

31%

30%

19%

13%

11%

12%

17%

14%

12%

73% 27%

Total « OUI » Total  « NON »

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

64% 36%

Agréable à vivre 

Attractif 

Dynamique 

Qui appartient à la France périphérique 

En déclin 

Où les lois de la République ne s’appliquent pas 

Abandonné 

38%62%

55% 45%

49% 51%

42% 58%

45% 55%
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Question :  Vous personnellement, vous avez le sentiment de vivre dans un territoire… ?

Le regard sur son territoire
Résultats détaillés selon la catégorie d’agglomération

« Agréable à vivre » 

68

73

77

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

communes rurales

« Attractif » 

68

64

60

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

communes rurales

« Dynamique » 

64

63

57

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

communes rurales

« Qui appartient à la France périphérique » 

43

57

54

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

communes rurales

« En déclin » 

42

50

53

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

communes rurales

« où les lois de la République n’appliquent pas » 

42

46

44

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

communes rurales

« Abandonné » 

30

41

52

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

communes rurales
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46%

34%

20%

Travailler et vivre à la campagne

Vivre à la campagne et travailler en ville

Vivre et travailler en ville

Question :  Pour vous, quel est le mode de vie idéal ?

Le mode de vie perçu comme idéal

*Etude Ifop pour Familles rurales, menée auprès d’un échantillon de 1012 personnes, représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus, réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 8 au 11 juin 2018.

Rappel 2018* : 38%

Rappel 2018 : 43%

Rappel 2018 : 19%
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Question :  Quels sont les territoires qui ont selon vous le plus besoin de l’attention et du soutien des pouvoirs publics en France ?

Les territoires perçus comme ayant le plus besoin de l'attention des pouvoirs publics

(*) Total supérieur à 100%, les interviewés ayant pu donner deux réponses

59%

53%

41%

16%

12%

11%

7%

La France des campagnes

La France des petites villes ou des villes moyennes de province

La France des banlieues

La France d’Outre-Mer 

La France urbaine des grandes métropoles

La France péri-urbaine

La France de l’agglomération parisienne 

Total des citations*

62%

48%

40%

19%

10%

12%

8%

Rappel
Juillet 2018(1)

Total des citations

(1) Etude Ifop pour le Groupe Union Centriste du Sénat, menée auprès d’un échantillon de 1 003 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus, réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 29 juin au 02 juillet 2018.
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Question :  Pour vous lorsqu’on dit qu’on « défend les territoires » en France cela signifie qu’on… ? En premier ? En second ?

La signification prêtée à la défense des territoires

70%

55%

34%

23%

17%

Agit pour maintenir des services publics de proximité 
(écoles, postes, médecins,…) dans ces territoires 

Soutient le développement économique et la création 
d’emplois dans ces territoires 

Préserve l’identité, la culture et les paysages de ces 
territoires 

Se mobilise pour que ces territoires bénéficient des 
infrastructures de transports d’envergure nationale 

(TGV, aéroports…) 

Permet la modernisation numérique de ces territoires, 
notamment en développant l’accès à internet 

Total des citations*

72%

58%

39%

15%

15%

Rappel
Juillet 2018

Total des citations

(*) Total supérieur à 100%, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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Question :  Et selon-vous, que faudrait-il faire en priorité pour défendre les territoires en France ? En premier ? En second ?

Les priorités pour défendre les territoires en France

73%

55%

30%

17%

15%

11%

Agir pour maintenir des services publics de proximité 
(écoles, postes, médecins…) dans ces territoires 

Soutenir le développement économique et la création 
d’emplois dans ces territoires 

Préserver l’identité, la culture et les paysages de ces 
territoires 

Se mobiliser pour que ces territoires bénéficient des 
infrastructures de transports d’envergure nationale (TGV, 

aéroports…) 

Permettre la modernisation numérique de ces territoires, 
notamment en développant l’accès à internet 

Permettre le développement d’une politique de 
construction et de logement harmonieuse 

Total des citations*

(*) Total supérieur à 100%, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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45%

34%

16%

5%

Favoriser le développement du transport ferroviaire (développement de 
nouvelles lignes à grande vitesse, baisse du coût des billets de train, maintien des 

lignes desservant les zones rurales…) 

Favoriser le développement et le maintien du transport automobile (aide face à 
l’augmentation du carburant, développement de nouvelles autoroutes, 

amélioration des possibilités de circulation et de stationnement dans les villes…) 

Développer les capacités de recharge pour véhicules électriques sur l’ensemble 
du territoire 

Favoriser le développement du transport aérien (construction de nouveaux 
aéroports, amélioration de la fréquence des lignes…) 

Question :  Selon-vous, en matière de transport, quel devrait être la priorité des pouvoirs publics ?

La priorité en matière de politique des transports

22

35

40

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

communes rurales
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Question :  Avez-vous le sentiment qu’aujourd’hui les collectivités locales (communes, structures intercommunales, départements, régions) ont trop ou pas assez de 
pouvoir par rapport à l’Etat ?

Le sentiment que les collectivités locales ont trop, suffisamment ou pas assez de pouvoir par 
rapport à l'Etat

6%

33%

61%

Trop de pouvoir

Juste ce qu’il faut 

Pas assez de pouvoir

Sondage IFOP pour acteurs publics, réalisé du 18 au 20 septembre 2012, auprès 
d’un échantillon de 1009 personnes, représentatif de la population française 

Rappel 2012* : 18%

Rappel 2012* : 32%

Rappel 2012* : 50%
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7%

11%

15%

34%

4%

6%

7%

11%

57%

57%

59%

42%

32%

26%

19%

13%

89% 11%

Total 
« D'ACCORD »

Total  
« PAS D'ACCORD »

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord

83% 17%

78% 22%

55% 45%

La répartition de compétences entre l’Etat et les différentes 
collectivités territoriales doit être clarifiée 

Les solutions locales, initiées par les élus des collectivités 
territoriales doivent être encore plus réaffirmées, la crise du 

covid-19 ayant montré leur utilité 

Les administrations de l’Etat en territoire doivent avoir plus de 
responsabilités (principe de déconcentration) 

Le rôle de l’Etat central doit être encore plus réaffirmé, la 
crise du covid-19 ayant montré son utilité 

Question :  Voici différentes affirmations relatives au rôle de l’Etat et des collectivités territoriales suite à la crise du Coronavirus. Etes-vous d’accord ou pas d’accord 
avec chacune d’entre-elle ?

L'adhésion à différentes affirmations sur le rôle de l'Etat et des collectivités territoriales
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64%

19%

16%

24%

37%

32%

12%

44%

52%

Améliore le plus la vie quotidienne des gens comme vous

Permet de mener des politiques publiques de long terme

Est en situation de s'opposer à des politiques publiques
nationales

Les communes Les départements Les régions

Question :  Entre les communes, les départements et les régions, quel territoire...?

L'échelon local perçu comme le plus efficace
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La confiance accordée à différents acteurs pour défendre les territoires

9%

14%

18%

19%

21%

29%

32%

28%

33%

42%

39%

33%

42%

5%

4%

8%

9%

9%

9%

10%

14%

14%

14%

25%

31%

26%

61%

57%

57%

50%

55%

51%

50%

48%

46%

40%

30%

31%

28%

25%

25%

17%

22%

15%

11%

8%

10%

7%

4%

6%

5%

4%

Total « CONFIANCE » Total  « PAS CONFIANCE »

 Tout à fait confiance  Pas du tout confiance

Les artisans 

Les agriculteurs 

Les élus locaux (maires élus départementaux et régionaux) 

Les militaires 

Les scientifiques 

La jeunesse, la jeune génération 

Les dirigeants d’entreprises 

Les responsables d’associations et ONG 

Les artistes 

Les économistes 

Les responsables syndicaux 

L’exécutif (Président de la République, ministres,…) 

Les parlementaires (députés, sénateurs, députés européens) 

Question : Pour chacun des groupes ou acteurs suivants, diriez-vous que vous lui faites confiance ou pas confiance pour défendre les territoires ?

86%

82%

74%

72%

70%

62%

58%

58%

53%

44%

36%

36%

32%

14%

18%

26%

28%

30%

38%

42%

42%

47%

56%

64%

64%

68%
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Le sentiment que différentes personnalités sont à même de défendre les territoires

29%

24%

27%

30%

32%

35%

37%

20%

35%

34%

41%

31%

37%

36%

39%

38%

37%

35%

54%

41%

47%

41%

31%

26%

28%

24%

23%

24%

24%

17%

20%

16%

16%

9%

13%

9%

7%

7%

4%

4%

9%

4%

3%

2%

Total « OUI » Total  « NON »

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

Valérie Pécresse 

Marine Le Pen 

Emmanuel Macron 

Jean-Luc Mélenchon 

Jean Lassalle 

Yannick Jadot 

Arnaud Montebourg 

Éric Zemmour 

Nicolas Dupont-Aignan 

Anne Hidalgo 

Fabien Roussel 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, diriez-vous qu’elle serait à même de défendre les territoires si elle était candidate à l’élection présidentielle ?

40%

39%

37%

31%

30%

28%

28%

26%

24%

19%

18%

60%

61%

63%

69%

70%

72%

72%

74%

76%

81%

82%


